Formulacie optimaliza¢nych tloh v ¢iselnom aj v symbolickom vyjadreni

Dopravni problém

Zavod na vyrobu cementu zasobuje ze dvou skladd S1 a S2 tfi stalé zakazniky Z1, Z2 a Z3.
Tabulka uddva mésicni zasoby cementu na skladech (v tunach), mésicni pozadavky zdkazniku
(v tunach) a ndklady na prepravu 1 tuny cementu z kazdého skladu ke kazdému zakaznikovi.
Je tfeba urdit takovy plan rozvozu cementu, pfi kterém se vyuziji kapacity skladd, budou

evvys
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Vyrobny problém

Firma vyrabi tri druhy kalhot — jednobarevné, kostkované a kombinované. Rozsah produkce
je omezen mnozstvim jednobarevné latky (12000m) a mnoZstvim kostkované latky (9000m).
Na vyrobu jednobarevnych kalhot je potifeba 1,4 metru jednobarevné latky, na kostkované
1,4 metru kostkované latky a na kombinované kalhoty je potfeba 0,8 metru jednobarevné
a 0,65 m kostkové latky. Zisk z jednobarevnych kalhot je 400K¢, z kostkovanych 450K¢
a z kombinovanych 500K¢. Maximalni odbyt kostkovanych kalhot je 3000 ks, kombinovanych
5000 ks. Formulujte optimalizaéni problém firmy maximalizujici zisk.

PR3

Firma vyraba kovové suciastky, nakupuje lubovolné mnoZstvo ocelovych tyéi o dizke 65cm.
K vyrobe potrebuji minimélne 1200 ks ty&i o dizke 20cm a 900 ks o dizke 15 cm. Akym
sp6sobom ma firma vyrabat, aby ziskala poZadované mnozZstvo vyrabanych tyci, pricom :

a) Ma minimalizovat spotrebu materialu
b) Bol minimdlny odpad



PR4 Diéta

Pre jednoduchost predpokladajme, Ze konzumujeme len tri druhy Zivin — kalcium, bielkoviny
avitamin A, uktorych mame uréend minimalnu dennd davku. Dalej predpokladajme, Ze
konzumujeme dva typy jedla — J1 a J2, ktoré obsahuju spominané vyzivné latky (su uvedené
v tabulke ako aj ceny tychto jedal). Mate najst takd kombinaciu J1 aJ2, aby boli splnena
podmienky minimdlnych dennych davok pre vyZzivné latky pri minimalnych nakladoch.

Food | | Food Il
Cena 0.60 1.00 min.den.poz.
Kalcium 10 4 20
Bilkoviny 5 5 20
Vitamin A 2 6 12

PR5

Podnik vyraba 2 komodity a vyuziva 3 oddelenia (lisoviia, valcoviia a montdz). Kapacita
kazdého oddelenia je 8 hod denne. Komodita A sa lisuje a potom montuje (kazda tona
vyuziva 30 min kapacity lisovne a 20 min kapacity montaze). Komodita B sa valcuje a potom
montuje (kazda tona vyuZiva 60 min kapacity valcovne a 40 min kapacity montaze). Cisty zisk
z predaja vyrobku A je 40 a vyrobku B je 30. Aku kombinaciu vyrobkov A a B by mal podnik
zvolit , aby maximalizoval zisk.

Formulacia v symbolickom vyjadreni
Vid'. Podklady k cvi¢eniam v ISe, kde je to aj s rieSenim.



